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 ПРОБАЦИЯ          

                Месечен бюлетин бр.2 

140 години система за изпълнение на наказанията в България 

Тази година беляза 140-тата годишнина от създаването на системата за изпълнение на наказанията у нас. Първата крачка 

към изграждане на модерна за времето си и специализирана структура по изпълнение на наказанията е направена на 

29.01.1879 год. с Привременните правила за учредяване на затворите. Едва в 21-ви век тази изключително важна функция 

на държавата получава съответното признание, и през 2006-а година, с решение на Министерски съвет, 29 януари е 

обявен за официален празник на работещите в системата. Моментът не е случаен, защото след влизане в сила на 

промените в законодателството и въвеждането на института на пробацията в системата на наказанията, младата 

пробационна служба набира скорост. Не след дълго наказанието «пробация» става най-често налаганата санкция от 

съдилищата у нас. 

Повече за историята на Главна дирекция «Изпълнение на наказанията» може да прочетете тук. 

https://www.gdin.bg/istoriya
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Припомняме си... 

През последните години намалява броят на осъдените на пробация лица с 

постановена от съда мярка «безвъзмезден труд в полза на обществото». Жалко, 

защото в развитите страни именно работата на осъдените на 

общественозначими обекти е начинът пробационните служби да демонстрират 

ресторативната функция на пробацията, а и да създадат добавена стойност в 

икономически план.  

Именно тази философия бе водещ лайтмотив на един позабравен вече проект 

на Фонд за превенция на престъпността – ИГА. Един от резултатите по този 

проект беше първото документално видео, посветено на пробацията в 

България., и в частност – на безвъзмездния труд. Може да гледате «В полза на 

обществото...» тук. 
Предстоящо... 

Проект "Гражданско участие в законодателното и институционално развитие на 

пробацията в България" набира скорост. В тази връзка от Фонд за превенция на 

престъпността – ИГА информират, че предстои провеждането на специализирано 

обучение за екипа на организацията. Обучението цели да повиши капацитета на 

специалистите от Фонда за провеждане на мониторинг на публични политики и 

дейности, както и информираността им относно изпълнението на наказанията, 

пробацията и структурите, които я изпълняват. Обучението ще се проведе в 

периода 11 – 15 май 2019 г. в хотел «Мариета Палас» в гр. Несебър. 

 Знаете ли, че... 

За разлика от страните с континентална правна система, прецедентното право, което се 

прилага в страни като Англия и САЩ, може да създаде възможности магистратите да 

развихрят въображението си, и да наложат такава присъда или алтернативна санкция, 

която според тях ще има най-голям ефект в превъзпитанието на правонарушителя. 

Практиката е създала някои изключително любопитни истории, и в този и следващи 

броеве ще ви запознаем с някои от тях. 

Ако имаше класация, съдията от щата Охайо Дейвид Хостетлър би заел едно от челните 

места. Разглеждайки делото срещу двама младежи, на 21 и 23 години, които замеряли 

с бутилки жена в автомобил, съдията им предложил да изберат сами между 60 дни 

лишаване от свобода и.... да облекат рокли, да сложат високи токчета, перуки и грим, и 

да се разхождат в продължение на един час по улиците на градчето Кошоктън. И 

двамата предпочели варианта с роклите. Идеята на съдия Хостетлър била да научи 

младежите на респект към жените, а и заради претъпкания по това време местен 

затвор. 

 

https://youtu.be/5UNZuCg-yNI
https://youtu.be/5UNZuCg-yNI

